



## Коммерсантъ: "Налет продавали как билет"

Осужден директор учебного авиационного центра, незаконно повышавший квалификацию летчикам

Московский райсуд Санкт-Петербурга вынес вчера приговор по нашумевшему делу Андрея Кочарыгина — бывшего гендиректора ООО «Авиационный учебный центр авиации общего назначения «Крылья Невы»», продававшего фиктивные документы об обучении в центре, которые потом использовались для получения свидетельств «пилот-любитель» и «пилот коммерческой авиации». За 70 подобных сделок, в результате которых за штурвалами самолетов оказывались неготовые к этому пилоты, что создавало угрозу для их пассажиров, Андрей Кочарыгин получил пять лет заключения.

На оглашение приговора Андрею Кочарыгину потребовалось два дня. Все это время судья Юлия Павлова потратила на перечисление всех преступных эпизодов, в которых обвинялся экс-руководитель «Крыльев Невы». Суд счел его вину полностью доказанной и по совокупности преступлений приговорил бывшего главу учебного авиационного центра к пяти годам колонии общего режима. Кроме того, господин Кочарыгин на три года лишен права заниматься организационно-распорядительской деятельностью в области воздушного транспорта.

Гендиректор и соучредитель «Крыльев Невы» был задержан оперативниками ФСБ еще в феврале 2013 года в момент продажи за 50 тыс. руб. сертификата об обучении в его же центре, дающего его владельцу право на получение удостоверения пилота-любителя. Сделка проходила под контролем силовиков — к тому моменту Андрей Кочарыгин уже находился в разработке чекистов, получивших информацию о том, что совладелец учебного центра поставил на поток торговлю летными лицензиями и сертификатами, подтверждающими профессиональный уровень пилотов как любительской, так и коммерческой авиации.

Северо-Западное следственное управление СКР на транспорте предъявило Андрею Кочарыгину обвинение в коммерческом подкупе (ст. 204 УК РФ). Как установило следствие, в 2009–2013 годах гендиректор «Крыльев Невы» незаконно изготовил документы, подтверждающие прохождение 53 гражданами летных курсов и получение ими навыков пилота-любителя. В оформленных господином Кочарыгиным документах стояли отметки о якобы имеющихся у выпускников авиационного центра 42 часах налета на учебных самолетах. На самом деле у клиентов господина Кочарыгина отсутствовал опыт самостоятельного управления летательными аппаратами. Кроме новичков-частников услугами господина Кочарыгина пользовались и действующие пилоты коммерческой авиации. Несколько летчиков приобрели у



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

него документы о повышении квалификации, благодаря которым смогли сесть за штурвалы самолетов более высокого класса. При этом у центра не было лицензии на работу с коммерческими пилотами. А они, оказываясь за штурвалами самолетов, оказывали пассажирам услуги, не отвечавшие требованиям их безопасности.

Суммы вознаграждений колебались от 5 тыс. до 200 тыс. руб. В общей сложности, как подсчитало следствие, фигурантом дела было получено около 6 млн руб. Покупатели оплачивали документы либо наличными, либо переводом на банковскую карту жены господина Кочарыгина.

Первоначально обвиняемый отрицал причастность к инкриминируемым деяниям, однако в апреле 2014 года изменил свою позицию и заключил досудебное соглашение, рассказав в рамках сделки все, что ему известно об обстоятельствах преступлений. Сотрудничество принесло свои плоды — в конце мая 2014 года господину Кочарыгину изменили меру пресечения на подписку о невыезде. Экс-директор «Крыльев Невы» даже выступил в роли свидетеля, на следствии и в суде, в делах пилотов, приобретавших у него фиктивные документы. Последних, как правило, приговаривали к штрафам или условным наказаниям, запрещая летать.

Расследование дела самого господина Кочарыгина было завершено в апреле 2016 года. В ходе судебных прений прокуратура просила признать его виновным почти в 70 эпизодах коммерческого подкупа и назначить наказание в виде шести лет колонии общего режима. Защита же просила учесть смягчающие обстоятельства: активное сотрудничество со следствием и наличие малолетних детей, назначив наказание, не связанное с лишением свободы. Суд счел, что достаточных поводов для значительного смягчения наказания нет,— господин Кочарыгин был взят под стражу в зале суда.

11 Сентября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1162856>